



МЧС РОССИИ  
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ  
И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ  
СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ ПО КУРСКОЙ  
ОБЛАСТИ  
(Главное управление МЧС России  
по Курской области)  
УПРАВЛЕНИЯ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ  
ОТДЕЛ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ  
ПО МАНТУРОВСКОМУ, ТИМСКОМУ И  
СОЛНЦЕВСКОМУ РАЙОНАМ  
307000, Курская область, Мантуровский район,  
с. Мантурово, ул. Гагарина, д. 30.  
тел. 8 (47155) 2-17-48

№ 4-12 от 10.03.2020 год

Бюджет ВИ  
заполнен  
11.03.2020

Главе Администрации  
Солнцевского района Курской области  
Енютину Г.Д.

## ИНФОРМАЦИЯ

В целях обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов, организаций, предприятий расположенных на территории Солнцевского района в весенне-летний пожароопасный период 2020 года, а также в целях предотвращения гибели и травмирования людей при пожарах, Отделом надзорной деятельности и профилактической работы по Мантуровскому, Тимскому и Солнцевскому районам был проведен комплекс мероприятий по профилактике пожаров характерных в указанный период времени.

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», в целях предотвращения возникновения пожаров, гибели и травмирования людей при пожарах и создания благоприятных условий для их тушения в населенных пунктах Солнцевского района в весенне-летний пожароопасный период 2020 года, главам муниципальных поселений Солнцевского района был предложен перечень неотложных профилактических и практических мероприятий, утвержденных распоряжениями Администрации Солнцевского района и решениями Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности Солнцевского района Курской области (далее – КЧС и ОПБ), направленных на предупреждение пожаров и гибели людей на них. Вместе с тем, проведенный анализ работы органов местного самоуправления

1008/2  
11.03.2020

Солнцевского района показывают, что данные поручения должным образом не выполняются. Работа органов местного самоуправления по предупреждению гибели людей в жилье, природных пожаров и несанкционированных палов сухой растительности комплексно не проводится, недостаточно организовано взаимодействие с социальными службами и общественностью.

Организована работа органов местного самоуправления по подготовке и принятию организационно-распорядительных документов по вопросам пожарной безопасности, проведены заседания КЧС и ОПБ, в ходе которых должностным лицам организаций и предприятий были предложены к исполнению ряд мероприятий, направленных на предотвращение возникновения пожаров, несанкционированных палов и ограничения их последствий.

В ходе проведения анализа выполнения вышеуказанных мероприятий установлено, что профилактические и практические мероприятия в области пожарной безопасности, предложенные к исполнению, администрациями муниципальных образований Солнцевского района в полном объеме не выполняются. Характерные нарушения для всех муниципальных поселений Солнцевского района на данный момент:

- часть пожарных гидрантов, расположенных на территориях администраций неисправны, не оборудованы соответствующими указателями;
- населенные пункты не в полном объеме обеспечены средствами звуковой сигнализации для оповещения людей о пожаре и резервными запасами воды для целей пожаротушения;
- населенные пункты не обеспечены в полном объеме наружным освещением в темное время суток, для быстрого нахождения пожарных гидрантов, мест размещения пожарного инвентаря, а также подъездов к пирсам пожарных водоемов, к входам в здания и сооружения;
- отсутствуют пожарные пирсы размером не менее 12 x 12 метров и подъездные пути с твердым покрытием у искусственных водоемов;
- не все водонапорные башни, расположенные на территориях администраций, оборудованы для забора воды пожарной техникой в любое время года;
- не в полном объеме организованы очистки территорий населенных пунктов МО от горючего мусора, сухой травы, порубочных остатков деревьев и кустарников;
- должностными лицами МО недостаточно используются права по составлению административных материалов в соответствии с Законом Курской области «Об административных правонарушениях»;
- не во всех случаях осуществляется реагирование ДПД на происходящие возгорания и палы;
- не в полном объеме имеются документы и фотоматериалы, подтверждающие проведение профилактической работы на подведомственных территориях.

Кроме того созданные и зарегистрированные в установленном Федеральным законом № 100-ФЗ от 06.05.2011 года порядке, муниципальные территориальные добровольные пожарные формирования, не обеспечены

техникой и имуществом, не осуществляют в полном объеме обязанности, предусмотренные законодательством.

Несмотря на проводимые превентивные мероприятия, рекомендуемые муниципалитетам в целях предотвращения возникновения пожаров, гибели и травмирования людей на пожарах, их эффективность остается недостаточной. На недостаточном уровне организована работа оперативных штабов муниципальных поселений. Так при организации дежурства, должностными лицами МО не своевременно предоставляются сведения о проделанной работе в ЕДДС Солнцевского района, что свидетельствует о формальности проведения профилактической работы на указанных территориях. Организация на низком уровне профилактики в период прохождения пожароопасного сезона указывает на отсутствие принципиальной позиции муниципалитетов в организации этой работы.

Причиной сложившейся ситуации послужила слабая организаторская роль и формальное отношение к указанным мероприятиям главами и должностными лицами администрациями муниципальных поселений, отсутствие должного контроля за реализацией решений, принятых на заседаниях районных и муниципальных КЧС и ОПБ, а также распорядительных документов по обеспечению пожарной безопасности в осенне-зимний пожароопасный период.

Главами муниципальных поселений Солнцевского района не обеспечивается в полном объеме выполнение обязанностей, возложенных на органы местного самоуправления Федеральным Законом от 21 декабря 1994 года №69-ФЗ «О пожарной безопасности» и Федеральным законом от 18 октября 2007 года N 230-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий", а именно:

не созданы условия для организации деятельности добровольной пожарной охраны (ДПД в полном составе участвуют в тушении пожаров и загораний лишь в редких случаях);

не созданы в целях пожаротушения условия для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в населенных пунктах администрации и на прилегающих к ним территориях (неисправность пожарных гидрантов, отсутствие подъездов к естественным и искусственным водоемам, отсутствие соответствующих указателей);

не оснащены территории общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем (огнетушители, грабли, лопаты, багры, метла и т.д.);

не организовано и не приняты меры по оповещению населения о пожаре (имеющиеся системы оповещения кустарного производства (рынды, металлические трубы и т.п.), не позволяют оповестить всю территорию муниципальных поселений);

не принимаются меры по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы (несвоевременное реагирование на пожары и загорания, отсутствие на месте представителей муниципальных поселений на местах происшествий, а пророй отказ выехать на место вызова).

Данные факты ненадлежащего исполнения обязанностей, предусмотренных законодательством РФ, в части обеспечения пожарной безопасности, имеющие место в работе органов местного самоуправления Солнцевского района Курской области, создают серьезные затруднения при тушении возникающих на территориях населенных пунктов пожаров и несанкционированных палов, что может способствовать гибели людей и причинения вреда здоровью, а также к уничтожению и повреждению имущества граждан, организаций и предприятий различных форм собственности, большим материальным ущербам в результате пожаров.

Просим Вас взять выполнение предлагаемых мероприятий по обеспечению комплексной безопасности в весенне-летний пожароопасный период 2020 года на особый контроль.

С уважением,

Врио начальника отдела НД и ПР  
по Мантуровскому, Тимскому и Солнцевскому районам  
УНД и ПР ГУ МЧС России по Курской области  
подполковник внутренней службы

Максимов О.В.

В целях обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов, организаций, предприятий и учреждений на территории Солнцевского района в весенне-летний пожароопасный период 2020 года, связанных с распространением гибели и травмирования людей при пожарах, Отделом национальной деятельности и профилактической работы по Мантуровскому, Тимскому и Солнцевскому районам было окончено комплексное мероприятие по профилактике пожаров, включая узкий тематический приоритет.

В соответствии с Членством в Ассоциации «Межрегиональная Ассоциация пожарной безопасности», в целях предотвращения возможных случаев гибели и травмирования людей при пожарах и обеспечения благоприятных условий для проживания граждан в населенных пунктах Солнцевского района в весенне-летний пожароопасный период 2020 года, главой муниципального образования Солнцевского района было предложено, на основе соответствующих профилактических и практическим мероприятиям, утвержденным распоряжением Администрации Солнцевского района по решению Консультативно-программного комитета по обеспечению пожарной безопасности Солнцевского района Курской области (далее - АДМ и ОГБ), направляемых на предупреждение опасных и опасных последствий. Вместе с тем, профиссиональный анализ работы органов местного самоуправления